

нагрѣть чайникъ по походному, засвѣтилъ свѣчу и сѣлъ у стола, покуривая изъ дорожной трубки. Ужъ я доканчивалъ второй стаканъ чая, какъ вдругъ дверь скрипнула, легкій шорохъ платья и шаговъ послышался за мной; я вздрогнулъ и обернулся — то была она, моя Ундина. Она сѣла противъ меня тихо и безмолвно, и устремила на меня глаза свои, и не знаю почему, но этотъ взоръ показался мнѣ чудно нѣжень; онъ мнѣ напомнилъ одинъ изъ тѣхъ взглядовъ, которые въ старые годы такъ самовластно играли мою жизнью. Она, казалось, ждала вопроса, но я молчалъ, полный неизѣяснимаго смущенія. Лицо ея было покрыто тусклой блѣдностью, изобличавшей волненіе душевное; рука ея безъ цѣли бродила по столу, и я замѣтилъ въ ней легкій трепетъ; грудь ея то высоко подымалась, то, казалось, она удерживала дыханіе. Эта комедія начинала мнѣ надоѣдать, и я готовъ былъ прервать молчаніе самымъ прозаическимъ образомъ, то есть предложить ей стаканъ чая, какъ вдругъ она вскочила, обвила руками мою шею, и влажный, огненный поцѣлуй прозвучалъ на губахъ моихъ. Въ глазахъ у меня потемнѣло, голова закружила, я сжалъ ее въ моихъ объятіяхъ со всею силою юношеской страсти, но она, какъ змѣя, скользнула между моими руками, шепнувъ мнѣ на ухо: — нынче ночью, какъ вѣснунуть, выходити на берегъ, — и стрѣлою выскочила изъ комнаты. Въ сѣняхъ она опрокинула чайникъ и свѣчу, стоявшую на полу. — Экій бѣсь-дѣвка! — закричалъ казакъ, расположившійся на соломѣ и мечтавший согрѣться остатками чая. Только тутъ я опомнился.

Часа черезъ два, когда все на пристани умолкло, я разбудилъ своего казака. — Если я выстрѣлю изъ пистолета, — сказалъ я ему, то бѣгона берегъ. — Онъ выпучилъ глаза и машинально отвѣчалъ: — слушаю, ваше благородіе. — Я заткнулъ за поясъ пистолетъ и вышелъ. Она дожидалась меня на краю спуска; ея одежда была болѣе нежели легкая, небольшой платокъ опоясывалъ ея гибкій станъ.

— Идите за мной! — сказала она, взявъ меня за руку, и мы стали спускаться. Не понимаю, какъ я не сломилъ себѣ шею; внизу мы повернули направо и пошли по той же дорогѣ, гдѣ наканунѣ я сѣдоваль за сѣйшымъ. Мѣсяцъ еще не вставалъ, и только двѣ звѣздочки, какъ два спасительные маяка, сверкали на темно-синемъ сводѣ. Тяжелыя волны мѣрно и ровно катились одна за другой, едва приподнимая одинокую лодку, причаленную къ берегу. — Войдемъ въ лодку, — сказала моя спутница. Я коле-

бался — я не охотникъ до сентиментальныхъ прогулокъ по морю; но отступать было не время. Она прыгнула въ лодку, я за ней, и не успѣлъ еще опомниться, какъ замѣтилъ, что мы плывемъ. — Что это значить? — сказалъ я сѣрдито. — Это значитъ, — отвѣчала она, сажая меня на скамью и обивъ мой станъ руками: — это значитъ, что я тебя люблю... Щека ея прижалась къ моей, и я почувствовалъ на лицѣ моемъ ея пламенное дыханіе. Вдругъ что-то шумно упало въ воду; я хватъ за поясъ — пистолета нѣть. О! тутъ ужасное подозрѣніе заіралось мнѣ въ душу, кровь хлынула мнѣ въ голову! Оглядываясь — мы отъ берега около пятидесяти саженъ, а я не умѣю плавать! Хочу оттолкнуть ее отъ себя — она, какъ кошка, вѣспилась въ мою одежду, и вдругъ сильный толчокъ едва не сбросилъ меня въ море. Лодка закачалась, но я спрятался, и между нами началась отчаянная борьба; бѣшенство придавало мнѣ силы, но я скоро замѣтилъ, что уступаю моему противнику въ ловкости... — Чеготы хочешь? — закричалъ я, крѣпко сжавъ ея маленькия руки; пальцы ея хрустѣли, но она не вскрикнула: ея змѣиная натура выдержала эту пытку.

— Ты видѣлъ, — отвѣчала она: — ты донесешь! — и сверхъ-естественнымъ усилиемъ повалила меня на бортъ; мы оба по поясъ свѣсились изъ лодки; ея волосы касались воды; минута была рѣшительная. Я уперся колѣнкою въ дно, схватилъ ее одной рукой за косу, другой за горло, она выпустила мою одежду, и я мгновенно сбросилъ ее въ волны.

Было уже довольно темно; голова ея мелькнула раза два среди морской пѣни, и больше я ничего не видѣть...

На днѣ лодки я нашелъ половину старого весла, и кое-какъ, послѣ долгихъ усилий, прикалилъ къ пристани. Пробираясь берегомъ къ своей хатѣ, я невольно всматривался въ ту сторону, гдѣ наканунѣ сѣло дожидался ночного изловца. Луна уже катилась по небу, и мнѣ показалось, что кто-то въ бѣломъ сидѣлъ на берегу; я подкрадлся, подстрекаемый любопытствомъ, и прилегъ въ травѣ надъ обрывомъ берега; выслушавъ немногій голову, я могъ хорошо видѣть съ утеса все, что внизу дѣжалось, и не очень удивился, а почти обрадовался, узнавъ мою русалку. Она выжимала морскую пѣну изъ длинныхъ волосъ своихъ; мокрая рубашка обрисовывала гибкій станъ ея и высокую грудь. Скоро показалась вдали лодка: быстро приблизилась она; изъ нея, какъ наканунѣ, вышелъ человѣкъ въ татарской шапкѣ, но оstriженъ онъ былъ по-